





Ст. Полевская, Пермск. ж. дор.

6-го Августа, служащими ст. Полевской, была дана прощальная обедъ фельдшеру мѣстнаго ж. д. приѣмного покоя, Т. А. Шабанову, прослужившему на перской ж. дор. 17 лѣтъ и теперь переѣзжающему на Забайкальскую дорогу.

Т. А. Шабановъ—одинъ изъ тѣхъ незамѣтныхъ, добросовѣстныхъ знающихъ свое дѣло, труженниковъ, польза которыхъ особенно чувствуется той небольшой горстью людей, которая пользуется услугами такихъ труженниковъ.

Съ Крестовской ярмарки.

Какъ мы предвидѣли, ярмарка въ нынѣшнемъ году прошла плохо. Торговля глубоко разочарованная въ своихъ надеждахъ и ожиданияхъ, начала разжигаться задолго до окончанія ярмарки, увозя съ собою непроданные товары.

Столичныя извѣстия.

Успешное передвиженіе пассажироваго и грузового изъ Европы на Дальній Востокъ отразилось на снабженіи всего Забайкалья продуктами первой необходимости и значительно подняло цѣны на товары вообще и на жизненные припасы въ частности.

Увеличенный тарифъ на хлѣбъ изъ Сибири въ Европу предполагается на дѣлахъ на время отъѣзда въ виду большого неурожая въ Забайкальскомъ районѣ. По этой же причинѣ будетъ облегченъ доступъ хлѣба въ Сибирь изъ Европейской Россіи.

Въ настоящее время, какъ извѣстно, у насъ существуютъ три метрополи: с.-петербургская, кіевская и московская. Съ осени, какъ мы слышали, существуетъ предложеніе уредить еще четвертую—новгородскую.

Необычайный наплывъ желающихъ поступить въ горный институтъ Императрицы Екатерины II достигъ въ нынѣшнемъ году небывалыхъ размѣровъ. На 82 имѣющихся свободныхъ вакансій для новыхъ поступающихъ въ институтъ подали 1002 прошенія.

На нѣкоторыхъ южныхъ дорогахъ или уже введены, или вводятся вагоны-бан для железнодорожныхъ служащихъ, живущихъ вдоль линий, а также большую часть своего времени проводящихъ въ пути (кондуктора и пр.).

Русское общество человечества предполагаетъ приступить къ устройству передвижныхъ учебныхъ паекъ, съ цѣлью распространенія въ народѣ, путемъ нагляднаго опыта, правильныхъ свѣдѣній по предметному дѣлу.

Въ Императорскомъ Русскомъ техническомъ обществѣ въ настоящее время возбужденъ вопросъ объ учрежденіи при обществѣ спеціальнаго бюро для посредничества между техниками и нуждающимися въ ихъ руководствѣ лицами.

На дняхъ опубликованы циркуляры г. Министра Нар. Просвѣщенія, коими отменяются письменныя работы учащихся, а также указывается, что главной цѣлью преподаванія древнихъ языковъ является пониманіе древнихъ авторовъ.

Крайности классическаго образованія, безспорно, слѣдуетъ избегатьъ, но у насъ дѣла остаются въ той же и въ концѣ своемъ вовсе не тронуты. Конечно, и сглаживание крайностей имѣетъ свое серьезное значеніе. Несомнѣнно, всѣ родители обрадуются отбѣгу письменныхъ работъ по древнимъ языкамъ.

Касаясь того обстоятельства, что циркуляры признаютъ главной цѣлью преподаванія древнихъ языковъ пониманіе древнихъ авторовъ, газета замѣчаетъ, что

каждъ бы хитроумно не расширивъ учебныя часы, но учить пониманію. Овидія всегда придется на счетъ пониманія Пушкина, Тургенева, Лермонтова, Достоевскаго, Гоголя и т. д. Къ сожалѣнію, въ результатѣ получится, что юноши, покидающіе гимназическую скамью, плохо понимаютъ Пушкина и Лермонтова только потому, что они убивали много времени на тщетныя усилія понять Овидія. Пониманію древнихъ авторовъ учаща на университетской скамьѣ. У насъ подъ руками имѣется масса отзывовъ профессоровъ филологическихъ факультетовъ, въ которыхъ исключительно утверждаются, что пониманіе древнихъ авторовъ—задача, не отвѣчающая возрасту и силамъ тѣхъ, которые сидятъ на скамьяхъ средней школы. Они предпочитаютъ, чтобы средняя школа давала философическихъ факультетовъ юношей, способныхъ соображать и понимать, а не юношей, отучившихся въ неопыльномъ желаніи познать Горация и разгадать суть латинскихъ и греческихъ спринжовъ.

Вообще, по мнѣнію газеты, желаніе перенести центр тяжести съ грамматическихъ упражненій на самое пониманіе древнихъ авторовъ свидѣтельствуетъ лишь о томъ, какъ трудно подхватить основанія для сохраненія древнихъ языковъ, въ качествѣ материала, развивающаго умственные способности дѣтей и юношей, обучающихся въ средней школѣ.

„Вѣст. Всемир. Исторія“, характеризующая вдовствующую китайскую императрицу Тес-Ги, между прочимъ, ставитъ на видъ ея любовь къ просвѣщенію.

Она лично открыла пекинскій университетъ (31 декабря 1898 г.), не пренебрегала сооруженіемъ желѣзныхъ дорогъ, усилія привлекла иностранцевъ, сдѣлала доступными для нихъ нѣсколько новыхъ портовъ.

Маленькій фельетонъ.

Камень.

(Стихотвореніе въ прозѣ Н. М. Ядринцева)

Когда коварный, лицемерный и двоядушный родъ, называющій себя человѣческимъ родомъ, показалъ мнѣ другую сторону лица своего, когда я увидѣлъ подъ маской мнимаго счастья всю глубину человѣческаго горя, подъ блескомъ красоты ничтожество, въ невѣжливости—порокъ, подъ ласковой улыбкой—измѣну низкую, когда позналъ я ложь и весь обманъ житейской суеты,—я возлюбилъ камень.

ненавидѣть мѣръ и бѣжалъ. Я бѣжалъ въ дикую пустыню. Долго я скитался и плакалъ въ безысходной злобѣ, и слезы точили камень. Когда я пережилъ свое горе, свое отчаяніе, я сталъ споконѣнъ. Я сталъ предпочитать безмолвіе пустыни и полюбилъ камень. Этому камню я сказалъ похвальное слово.

Ты безмолвенъ, но лучше, чѣмъ лживый человѣчій языкъ! Ты холоденъ и равнодушенъ, но твоя невозмутимость равна божественному спокойствію, ты твердъ и черствъ, но необкачливъ. Я припешъ подъ сѣнь твою послѣ всѣхъ скитаній и знаю, что найду у тебя пріютъ и пристанище лучше, чѣмъ у людей. Ты станешь надъ мной стражемъ и сохранишь мои кости. Твоя нескручивная плита долѣе сохранитъ мое имя, чѣмъ человѣческая память. Пройдутъ вѣка и ты будешь мнѣ вѣренъ. Въ тебѣ больше постоянства, въ тебѣ вѣчности.

Послѣ моихъ словъ онъ былъ также безмолвенъ, но въ его гранитной поверхности сохранилось вѣчнымъ мое жгучее слово. Источенное моими слезами, его подножіе выветрилось и дало пыль. Изъ этой пыли образовался слой и вѣтеръ занесъ сюда сѣмья жизни. И выбѣжала изъ-подъ камня свѣжая зелень. Она обила камень и склонилась надъ моимъ прахомъ. Эта зелень была молодая, нарождающаяся жизнь. А потомъ разросся садъ и журчалъ ручей; и я слышалъ его лепетъ и чувствовалъ что около растутъ деревья и цвѣты... И опять была весна!

Пекинъ.

Только-что заняты русскими и союзными войсками Пекинъ или, по мѣстному китайскому произношенію, Пей-Цань, т. е. Сѣверная столица, въ настоящее время состоитъ изъ двухъ главныхъ частей: „Найчанъ“, т. е. „внутренней“ или манчжурскаго города, и Вай-чанъ—внѣшней, или китайскаго города; первый имѣетъ въ окруженіи свыше 23-хъ вѣстей, второй не включая сѣверной стѣны, отдѣляющей его отъ манчжурскаго города,—15 вѣстей. Въ центръ манчжурскаго части входятся еще два городка, окруженные стѣнами; одинъ изъ этихъ внутреннихъ городковъ называется „Хай-чанъ“, „Императорскій городъ“, до 10 вѣстей въ окруженіи, а другой—„Цзы-цзинъ-чанъ“, „Цируриный или запертый городъ“, имѣющій въ окруженіи ок. 3-хъ вѣстей.

Послѣдній городокъ и есть императорская резиденція; кромѣ дворцовъ, въ немъ имѣются два присутственныхъ мѣста: дворцова канцелярія (пей-чай) и дворцовое управленіе (пей-вуфу). Императорскій городъ въ настоящее время заселенъ торговцами и ремесленниками; здѣсь расположены императорская типографія, печатанная подлинными буквами, нѣсколько буддистскихъ монастырей и кумиренъ. Большая часть этого города занята обширными императорскими парками и большимъ озеромъ; въ южной части „внутренняго“ или манчжурскаго города сосредоточены всѣ китайскія присутственные мѣста, и почти рядомъ съ ними иностранныя дипломатическія миссіи, болѣею частью въ большихъ княжескихъ дворцахъ, уступленныхъ китайскимъ правительствомъ иностраннымъ. Русская духовная миссія (пей-танъ) помѣщается на сѣверо-восточной окраинѣ „внутренняго города“ на мѣстѣ бывшаго буддистскаго монастыря; въ-сколькѣ оаодуль у сѣверной пекинскія стѣны расположился монастырь Юн-хо-тунъ буддистскихъ ламъ, который по обширности и величю зданій, считается первымъ среди пекинскихъ монастырей; въ юго-восточномъ углу этой части Пекина помѣщаются обсерваторія и такъ-называемый „экзаменационный дворъ“, гдѣ каждые три года производится докторскіе экзамены. Вѣкъ улицъ во „внутреннемъ городѣ“ до 300 и 30 переулкавъ; городъ раздѣленъ на 8 кварталовъ, по числу знаменъ.

Наиболѣе заселенною торговою частью Пекина является „Внѣшній или китайскій городъ“, сѣверная часть котораго занята торговыми фирмами и магазинами, а южная преимущественно парками и усадьбами. Главная достопримѣчательность „Внѣшняго города“ „Храмъ неба“ (Тань-Тань) и кумирня „Фань-си“. Въ „Храмѣ неба“ имѣется императорскій дворецъ, въ которомъ богдыханъ временно пребываетъ, и три отдѣльныхъ храма. Пекинъ въ санитарномъ отношеніи находится въ самыхъ неавидныхъ условіяхъ: онъ очень грязен, питьевая вода плоха, такъ какъ городъ построенъ на каналахъ, а не на рѣбѣ; число жителей точно неизвѣстно, но полагаютъ, что въ немъ живетъ отъ 600,000 до 1 1/2 милл. Въ отношеніи торговли и промышленности значеніе этого города въ высшей степени важно.

Русско-Китайскія дѣла.

Командующій войсками въ Чинѣ получилъ слѣдующую телеграмму изъ Хабаровска: „Начальникъ главнаго штаба телеграфируетъ министру финансовъ и проситъ сдѣлать распоряженіе, чтобы воинскія части въ предѣлахъ Квантуна, приамурскаго и сибирскаго военнахъ округовъ и Китая пользовались преимущественно серебромъ и кредитными билетами, а рубли въ золотой монетѣ лишь въ случаяхъ крайней въ ней необходимости. Военный министръ проситъ оказать въ этомъ содѣйствіе финансовому ведомству.“

Русскую Кяхту отъ китайскаго Маймачина отдѣляетъ лишь маленькая рѣчка. Русскіе купцы Кяхты и китайскіе Маймачина—старые друзья-пріятели и послѣдніе кланятся, что „битъ русскихъ не желаютъ“. Но слѣдуетъ стоять и держаться давно, что по всей Монголіи идетъ броженіе, оно особенно усилилось съ той поры, когда „дружественное китайское правительство“ объявило мобилизацію военныхъ силъ на всемъ пространствѣ между Калганомъ и русской границей. Какъ разъ послѣ этой мобилизаціи и произошла рѣзня и разграбленіе всего русскаго имущества въ Калганѣ. Это разграбленіе особенно огорчаетъ русскія думы. Китайскія власти безъ сомнѣнія наиболѣе воспользовались барышомъ отъ грабежа, воспользовались беззаконно, чѣмъ какъ-бы пригласяются и другія китайскія власти къ столь-же выгодному гешефту... Смушаетъ также арбыше таянственности, въ которую нынѣ облекается гриванъ Маймачинъ; прежде его ворота всегда были гостеприимно настежь, а теперь въ 2 часа они уже закрыты и, говорятъ, тамъ идетъ „вѣче“, разсуждающее недобро. Наконецъ, уорно и усиленно предупреждаютъ нѣкоторые калганцы, что возни за рѣчкой китайцы привезли и поставили пушки. Съ русской стороны Кяхту оберегаетъ пока сотня казаковъ и рота солдатъ, а въ близкомъ будущемъ въ этомъ городѣ поселится и штабъ одной изъ дивизій.

Корреспондентъ „Post“ увѣряетъ, будто бы заняты русскими Нью-Чуана 23-го іюля и установленіе временнаго русскаго управленія въ этомъ открытомъ портѣ вызывають въ Японіи и въ другияхъ державахъ, заинтересованныхъ въ китайскомъ вопросѣ, серьезныя опасенія, не смотря на то, что русскій адмиралъ Алексѣевъ объявилъ всѣмъ иностранцамъ консуламъ, что всѣ права и привилегіи иностранцевъ въ Нью-Чуанѣ остаются неприкосновенными. Корреспондентъ говоритъ, что теперь становится понятнымъ стремленіе Англіи стать твердой ногой въ Шанхай и что не слѣдуетъ болѣе удивляться, если и другія державы пожелаютъ сдѣлать то же въ другихъ пунктахъ Китая. Нью-Чуанъ—одинъ изъ важнѣйшихъ пунктовъ въ сѣврѣ русскаго вліянія, главный узелъ Манчжурскаго и Шанхай-Гуанской желѣзныхъ дорогъ. Японія опасается, что не только Англія, но и другія державы послѣдуютъ русскому примѣру, а это будетъ имѣть очень серьезныя послѣдствія.

Приводи это сообщеніе корреспондентъ „Нов. Вр.“ пишетъ: Положеніе русскихъ въ Манчжуріи не идетъ въ сравненіе ни съ какими притязаніями какія-бы то ни было иныхъ державъ на югъ и сѣверѣ Китая. Ни у кого мы не просили для умиротворенія Манчжуріи содѣйствія, и ни для кого, безъ сомнѣнія, даже и для самого автора статьи пѣвческой газеты нашъ образъ дѣйствій тамъ не можетъ быть удивительнымъ и, конечно, нисколько неудивительнымъ.

Получены свѣдѣнія о прибытіи китайскихъ солдатъ въ окрестности Кюбо, о вырубкѣ китайскими властями округа Кубо-Вунъ-Хабеевъ и коммунъ и о сборѣ лошадей. Русскіе и татары изъ Кюбо ушли. Населеніе поселка Уральскаго въ нашихъ предѣлахъ встревожено и оставляетъ свои жилища. Для наблюденія за дорогами Кюбо посланы казаки.

По свѣдѣніямъ, которыя получены въ Чифу, видно, что русскіе отряды продолжаютъ успешно двигаться отъ Данджоу вверхъ по направленію къ Мукдену. Здѣсь получены свѣдѣнія, что отрядами Хорунженова и Домбровскаго заняты Чай-Чень. Отряды сдѣлають на сѣверѣ.

По послѣднимъ вѣстямъ съ Дальняго Востока, самоустіе русскихъ войскъ прекрасное.

Въ мѣстахъ, гдѣ нашимъ войскамъ приходится идти въ бой совместно съ войсками иностранныхъ державъ, послѣдніе отзываются съ большою похвалой о стойкости и самоотверженности русскаго солдата.

Изъ Кяхты сообщаютъ, что болѣе благообразная часть китайскаго населенія принимаетъ всѣ мѣры къ тому, чтобы поспѣть на китайцевъ, выражающихъ желаніе подняться противъ европейцевъ. Торговцы сношенія съ русскими купцами продолжаютъ обичайныя порядкомъ.

Къ событіямъ въ Китаѣ.

По развѣданіямъ, произведеннымъ въ Матю, выяснилось, что сильнѣйшій китайскій отрядъ, обладающій большою артиллеріей, сгруппировался въ Джайдзянъ, укрѣпивъ послѣдній. Несмотря на жару, авангардъ союзнаго отряда въ составѣ русскія стрѣльцовъ, японской пѣхоты, русскоя, японской и американской горной артиллеріи, эскадрона кавалеріи и сотни казаковъ выступилъ на Джайдзянъ. Союзный авангардъ былъ встрѣченъ сильными орудійнымъ и ружейнымъ огнемъ. Китайцы занимали удобное положеніе, расположивъ свои войска на обоихъ берегахъ рѣки Пейхо. Вой длился долго, и въ концѣ приняты участіе вскорѣ подошедшія всѣ союзныя отряды. Послѣ упорной и ожесточенной канонады, артиллерія союзниковъ заставила замолчать китайскую артиллерію. Одновременно была произведена атака колонной ген. Стесселя. Китайцы, атакованные съ двухъ фланговъ, въ безпорядкѣ бѣжали, оставивъ много орудій и боевухъ припасовъ. Генералъ Леневицъ объявилъ занятыя позиціи и сдѣлалъ распоряженіе о немедленныхъ работахъ по проведенію телеграфа. Въ тотъ же день, 30-го іюля, произведены были вновь развѣдки, во которыхъ выяснилось, что неприятель отступилъ въ Туи-Чжоу. Рѣшено было двинуться впередъ. Авангардъ союзнаго отряда въ составѣ японскихъ пѣхотинцевъ, русскія стрѣльцовъ, германцевъ и американцевъ, подкрѣпленный артиллеріей и кавалеріей, выступилъ на Туи-Чжоу. Послѣ короткаго перехода въ 6 часовъ утра 31-го іюля Туи-Чжоу, находящійся въ десяти верстахъ отъ Пекина, былъ занятъ союзнымъ отрядомъ. По словамъ жителей-китайцевъ, выяснилось, что китайскія войска болѣею частью оставили Туи-Чжоу еще ночью. На совѣтѣ военачальниковъ рѣшено было выступить въ полномъ составѣ 1-го августа.

31 іюля на разсвѣтѣ выступилъ авангардъ войскъ въ Туи-Чжоу для занятія послѣдняго. Въ авангардѣ находились русскіе стрѣлки, японская пѣхота, американцы и германцы. Первыми или арьеромъ, за ними русскіе. Авангардъ вскорѣ прибылъ въ Туи-Чжоу и занялъ его безъ боя. Вскорѣ прибылъ генералъ-майоръ Леневицъ со своимъ штабомъ, а за нимъ союзный отрядъ, оставивъ въ Джайдзянѣ отрядъ для защиты и роту железнодорожнаго батальона для исправленія железнодорожнаго пути и проведенія телеграфа. Союзному отряду рѣшено дать продолжительный отдыхъ. Продолженіе отряда доставлено своевременно и отрядъ не ужасался въ прованіи. По произведеннымъ развѣдкамъ выяснилось, что китайскія войска еще ночью выступили изъ Туи-Чжоу и сдѣлавали въ Пекинъ, гдѣ присоединились къ пекинскому отряду. По полученнымъ свѣдѣніямъ, Пекинъ былъ сильно укрѣпленъ. На совѣтѣ военачальниковъ послѣдніе присоединились къ мнѣнію генералъ-лейтенанта Леневица окончить миссію и послѣ отхода заняты Пекинъ. Былъ рассмотрѣнъ планъ, причемъ избраны лучшія и удобныя мѣста для бомбардировки. Рѣшено было 1 августа на разсвѣтѣ всѣмъ войскамъ выступить въ полномъ составѣ. Руководительство боемъ принялъ самъ генералъ Леневицъ, который въ главѣ отряда союзныхъ войскъ двинулся къ Пекину 1 августа. Войска союзнаго отряда 1 августа въ 11 часовъ утра были подъ Пекиномъ, который было рѣшено бомбардировать съ двухъ сторонъ. При отрядѣ генералъ-лейтенанта Леневица находились такіе опытные и знающіе мѣстность офицеры, какъ генералъ-майоръ Вогакъ, знающій каждое пекинское укрѣпленіе, и полковникъ Дессло. Оба эти офицера состоятъ военными агентами въ Китаѣ. Кромѣ того въ распоряженіи генерала Леневица находились опытные японскіе офицеры.

По полученнымъ недавно изъ Порты-Артура частнымъ свѣдѣніямъ, выясняются обстоятельства, сопровождающія движеніе къ Пекину отряда адмирала Сеймура, въ которомъ принимали участіе и наши моряки. Въ виду прогрессирующаго разрастанія на сѣверномъ Китаѣ волненій, адмиралъ плававшихъ въ китайскихъ водахъ европейскія эскадры, какъ оказывается, давно уже были приготовлены къ всевозможнымъ случайностямъ, и поэтому неожиданное приказаніе о высадкѣ и сѣвнѣй отправки въ Пекинъ значительнаго десанта никого особенно не удивило. Немедленно по полученіи приказаній былъ сформированъ подъ начальствомъ адмирала Сеймура сводный десантный отрядъ, въ составъ котораго, по приказанію начальнаго тихоокеанскаго эскадры вице-адмирала Я. А. Гильдебранта, была назначена рота съ крейсера 1-го ранга „Россія“ при нѣсколькихъ десантныхъ орудіяхъ, подъ командой старшаго офицера крейсера, капитана 2-го ранга Чагина. Въ виду трудности и опасности предстоящей экспедиціи, въ нашему десанту были прикомандированы 1 вѣсть и нѣсколько фельдшеровъ, съ достаточными количествомъ медикаментовъ и перевязочныхъ средствъ. Первое время движеніе отряда въ глубь страны совершалось безпрестанно, несмотря на замѣчательное поведудіе густое броженіе, но затѣмъ, вслѣдствіе повѣднія отрядовъ китайскихъ регулярныхъ войскъ и громаднхъ скопищъ бексеревъ, дѣлалось все болѣе и болѣе затруднительнымъ, и, наконецъ, всякое дальнѣйшее движеніе впередъ сдѣлалось невозможнымъ, а положеніе самаго отряда, со всѣхъ сторонъ окруженнаго превосходными неустрашимыми силами, становилось критическимъ. Тѣмъ не менѣе, нравственное состояніе отряда было превосходное, и изъ-за возмущенныхъ на скорую руку подъ сильными артедлеріскимъ и ружейнымъ огнемъ окоповъ и толченыхъ мортикъ героевъ отбавилъ всѣ атаки китайцевъ. Но, въ видѣ быстро исподвѣдшихся боевухъ припасовъ, помощь извѣтъ дѣлалась настоятельно необходимою, и она явилась какъ нельзя болѣе своевременною. Сначала услышаны были въ отрядѣ Сеймура отдаленныя пушечныя выстрѣлы, въ китайскихъ войскахъ обнаружено было замѣшательство и, наконецъ, явными оказались густыя тѣни, а за ними и коланы освободительнаго отряда. Съ нашей стороны потери, къ счастью, оказались незначительными.

„Journal des Débats“ е предостерегаютъ Европу отъ слишкомъ поспѣшныхъ переговоровъ съ китайскимъ правительствомъ. Париска газета напоминаетъ, что въ 1869 г. державы сдѣлали громадную ошибку, предоставивъ слишкомъ рано дѣйствующаго дипломата. То время, когда военныя операціи велись успешно французскимъ генераломъ Кузень-Монтобаномъ и английскимъ генераломъ Грантомъ, отбѣсившимъ китайскія войска до самого Пекина, на сцену выступили дипломаты, лордъ Эддингъ и баронъ Про, которые были обмануты миролюбивыми обѣщаніями китайцевъ-выражателей жалованія вступитъ въ переговоры о заключеніи мира. Довѣрчивость дипломатовъ привела къ засадѣ, въ которой погибли французскій и Великобританскій делегаты, Вастардъ и Паркесъ и ко второй засадѣ, въ которую былъ влеченъ самъ экспедиціонный корпусъ. Пусть тѣ, на отвѣт-

ственности которыхъ лежитъ нынѣшняя экспедиція, избѣгутъ повторенія подобныхъ громадныхъ ошибокъ.

По словамъ „Berliner Tageblatt“, принцъ Туанъ, убившійся, что союзныя войска подождать къ столицѣ, нервы бѣжали изъ Пекина. Что касается императрицы, которая не менѣе принята ответственна за всѣ пертурбаціи въ Китаѣ то, по словамъ лондонскаго корреспондента той-же газеты, вице-король Ли-Хунгъ-Чангъ, Ли-Кунги и Чанъ-Чингъ убѣждали ее оставаться въ Пекинѣ и ни подъ какимъ видомъ не бѣжать при приближеніи союзныхъ войскъ. Но вѣроятно, императрица чувствовала, что ея совѣтъ не исполнѣнъ безупречно, и потому не послушалась благоразумнаго совѣта.

„Агентство Дальнея“ сообщаетъ, что вслѣдъ за принцемъ Туаномъ изъ Пекина бѣжали сто другихъ высшихъ сановниковъ. Вѣстоу началось какъ только стало извѣстно, что Пей-Цанъ занятъ союзными войсками.

Бывшій пекинскій вице-король Юлю убитъ при Тянь-Цзунѣ.

Австрійскій посланникъ при пекинскомъ дворѣ, Чикаль, бесѣдуя съ сотрудникомъ „N. Fr. Presse“ о смерти посланника Кетелера сказалъ, что въ этомъ печальномъ происшествіи отчасти виноваты и самъ Кетелеръ, всегда отличавшійся безумною храбростію и не желавшій принимать никакихъ мѣръ предосторожности. Взять одному на лошади черезъ весь городъ, охваченный возстаніемъ, было истиннымъ безуміемъ.

Изъ „Daily Chronicle“ узнаемъ, что подлѣ Тянь-Цзунюмъ вслѣдствіе прискорбной ошибки английскія и русскія орудія стрѣляли ночью по 14-му штатному полку Соединенныхъ Штатовъ и ранили 10 человѣкъ.

Внѣшнія извѣстия.

Англія и Трансвааль.

Англіискія газеты сочинили новую клевету на буровъ: они утверждаютъ, что президентъ Крюгеръ поддерживаетъ въ С. Штатахъ кандидатуру Врайена на званіе президента республику, въ расчетѣ, что, въ случаѣ избранія Врайена, С. Штаты выйдутъ изъ пользы Трансваальской и Оранжевой республикъ. Президентъ Крюгеръ, будто-бы, истратилъ на это дѣло (т. е. по просту говорить—на покупку политическихъ агитаторовъ въ С. Штатахъ) около полутора милліона долларовъ.

Едва-ли надобно доказывать вздорность этого обвиненія. Президенту Крюгеру и его правительству нужны деньги на веденіе войны. Гдѣ-же имъ думать о подкупѣ? да еще съ такими непредвѣдными пѣвцами!

Судъ надъ заговорщиками въ Преторіи состоится на дняхъ, но англіискія газеты воздерживаются отъ сообщенія подробностей объ этомъ странномъ разговорѣ.

„Daly News“ сообщаютъ, что жители Цейлона приведены въ смущеніе извѣстіемъ о томъ, что пѣвныя буры прислали бурѣтъ къ нимъ на жительство. По словамъ мѣстной пейлонской газеты, 6,000 пѣвныхъ бурѣтъ расположились на квартирахъ близъ Бандаравеллы въ 50 домахъ.

„Daily News“ усматриваетъ признакъ дезорганизациі въ отрядѣ Деветта въ томъ обстоятельстве, что 5 или 6 англіискія пѣвниковъ ушли изъ лагеря Деветта. Но, вѣроятно, саміи бурѣты надобно таскать съ собою этихъ пѣвниковъ, и они дали имъ утѣи.

Германія 3-го августа, гр. Вальдерзѣ былъ съ визитомъ у русскаго посла гр. Остенъ-Сакена. Зданіе русскаго посольства было окружено толпою стремившихся поглядѣть на Вальдерзѣ. Онъ очень бодрый, улыбающійся старикъ, по военному окончилъ съ докторск. Визитъ продолжался около получаса.

Не объявленія войны, Германія безъ разрѣшенія рейхстага можетъ истратитъ на экспедицію въ Китай лишь отъ пятидесяти милліоновъ марокъ, находящихся въ распоряженіи военнаго министерства. Идержано уже девятисотъ милліоновъ. Предполагаетъ, что китайскій походъ потребуетъ еще много денегъ, вслѣдствіе чего партія рейхстага настаиваетъ на скорѣйшемъ его сознаніи. Въ берлинскихъ правительственныхъ кругахъ также начинаютъ склоняться къ этой мысли.

Бывшій посланникъ въ Китаѣ г. Врандъ продолжаетъ печатать статьи о Китаѣ. Онъ объясняетъ нынѣшній китайскій кризисъ поведеніемъ европейцевъ, особенно протестантскихъ миссіонеровъ. Если, говоритъ Врандъ, миссія не измѣнитъ своего образа дѣйствій, то черезъ какое-нибудь десятилетіе въ разсѣяннѣ въ Китаѣ еще болѣе ужасный кризисъ. Вторая причина кризиса, по его словамъ,—европейскія коннессіи и территоріи въ Китаѣ. Г. Врандъ признаетъ авторитетомъ по китайскимъ дѣламъ, такъ какъ онъ прожилъ въ Китаѣ тридцать лѣтъ.

Сербія. Въ опроверженіе слуховъ, пушечныхъ въ иностранной печати, изъ официальныхъ бѣлградскихъ круговъ сообщаютъ, что полкъ, шефъ котораго состоитъ изъ королевскихъ офицеровъ, послужившихъ въ войскахъ, тотъ полкъ, шефомъ котораго назначена королева Драгина, разнѣ никому не принадлежатъ; равнымъ образомъ женская бѣлградская школа, названная вѣномъ „школы королевы Драгины“, никогда не носила имени королевы-матери.

Генералъ Пантеличъ лишился званія генерала запаса и права носить генеральскія мундиръ. Этими звѣзды онъ пользуется вслѣдствіе участія въ сѣвнѣй отрядѣ въ чинѣ офицера корпуса Рѣчи Пантелича, обращенная къ присутствующему на отбѣдѣ королю, состояла изъ вызваннаго прославленія Милана, какъ творца возвращенія Сербіи и достойнаго примѣра для подражанія.

Афганистанъ. „Россія“ изъ Лагора телеграфировать, что афганскій эмиръ мобилизуетъ войска. Опасаются объясненія свѣденія о войска. Индіиское правительство очевидно возможно осложненія въ Афганистанѣ.

Разныя извѣстия.

„Магно стелятъ.“ „St. Petersburger Zeitung“ сообщаетъ о вѣжливомъ способѣ, существующемъ въ Китаѣ, для отказа авторамъ не принятыхъ рукописей. Вотъ образецъ одного изъ редакціонныхъ писемъ съ подобнымъ отзывомъ: „Славный братъ солнца и луны! Смотри на раба твоего, задающаго къ ногамъ твоимъ и умоляющаго тебѣ о милости. Мы съ восхищеніемъ прочитали твою рукопись. Костами нашихъ предковъ кланяемся, что никогда не читали ничего лучшаго. Но если бы мы напечатали, то императоръ поведѣлъ бы намъ навсегда сообразоваться съ этимъ и не помянулъ ничего, что не равнялось бы этому. По тогда пришлось бы ждать 10,000 лѣтъ. А поему послѣдствіемъ тебѣ обратнъ съ десяти тысячами извиненій. Взгляни на мою дрожавшую руку у ногъ твоихъ. Твоей нижайшій рабъ такой-то.“

Торгово-промышленный отдѣлъ.

Екатеринбургъ. Базаръ. Августа 12 дня крупнаго фабрикантовъ В. П. Злоказова 0-7 р. 11-8-70 коп. первый шикъ, клѣмъ. 6—40 к. пер. кл. 5 р. 90 к. 2-й—4 р. 90 к. Малиновска 0—7 р. пер. 6 р. 20 к. 2 сор. 5 р.—Пеклеван. 4—20 коп., Бр. Степановыхъ—0—7 р. 30—1—7 р. 10-к. пер. 6 р. 50—пер. шен. кл. 6 р. 2 сор. 5 р. 3-й сор. 3 р. 10 к. вѣян. азел. 4 р. 80 к. пеклев. 4 р. 30 к. Въ привозѣ было около 100 вѣновъ равнаго хлѣба: продавали оветъ 36—и 39 коп. мучку рж. 55—60 к. ячменъ 45 к.; прасола торгуютъ тихо; сѣно свѣжее возомъ 2 р. 25 коп. и 3 р. пудомъ 13 к. и 14 к.

Коммерческая телеграмма.

Петербургъ, 12 августа 1900 г.

Вѣселяный курсъ на „Лондонъ на 3 м. на 10 ф. ст. 93 р. 85 к. сдѣл. „Вѣрликъ 3 м. на 100 ф. ст. 45 „ 80 сдѣлано. „Парижъ на 3 м. на 100 фр. 37 35 сдѣл. „Чолдотъ чеки на 10 ф. ст. „ 94 95 к. сдѣлано. „Вѣрликъ „ 100 герм. м. „ 46 „ 27 к. „Парижъ „ 100 франк. „ 37 65 к.

